

Příloha 2

Hospitační činnost v rámci vzdělávacího programu vytvořeného ČŠI pro vedoucí pracovníky základních škol v projektu Kompetence III

Provedení společné hospitace během vzájemné návštěvy ve škole navazuje tematicky na modul č. 2 – Mentorské dovednosti vedoucích pracovníků.

Jako vstup do problematiky hospitační činnosti doporučujeme:

- › Bakalářskou práci P. Faltýska na téma Hospitace jako nástroj řízení pedagogického procesu v podmínkách gymnaziálního vzdělávání¹
- › Na str. 11 – 20 najdete úvod do problematiky, který je možno dobře využít jako podnět pro vlastní úvahy o potenciálu hospitační činnosti pro plnění úkolů vzdělávacího lídra ve škole.
- › Aplikaci Monitor, modul Hospitační činnost². Jedna z částí programu je dobře využitelná např. pro přípravu vlastních záznamových archů pro hospitaci.
- › Virtuální hospitace na Metodickém portálu RVP³

Individuální příprava na společnou hospitaci

Seznamte se s problematikou hospitační činnosti např. studiem odborné literatury a zhlédněte alespoň jednu virtuální hospitaci.

Zformulujte si vlastní (originální) cíl pro jednu hodinu hospitace, kterou společně absolvujete na konkrétní škole (cíle jednotlivých účastníků se mohou lišit).

Navrhněte si pro splnění cíle, který jste si stanovili (např. s využitím aplikace Monitor), vlastní pozorovací arch⁴.

Úkoly pro setkání ve škole

Absolvujte ve skupině alespoň jednu hodinu hospitace.

Primárně svoji diskusi po zhlédnutí hodiny zaměřte na schopnost hospitujícího poskytnout učitelů účinnou zpětnou vazbu s využitím poznatků získaných v průběhu modulů č. 1 a 2 vzdělávacího cyklu.

Diskutujte zásady hospitační činnosti z hlediska zaměření vzdělávacího programu a jeho jednotlivých modulů: Rozvoj sebe samých a druhých, Mentorské dovednosti vedoucích pracovníků a Vedení a řízení změny.

Diskutujte ve skupině potenciál hospitační činnosti jako nástroje řízení pedagogického procesu ve vlastní škole.

1 Bakalářská práce je dostupná na: <https://is.cuni.cz/webapps/zzp/detail/91233>

2 Aplikace je dostupná na: <http://monitor.gym-nymburk.cz>

3 Virtuální hospitace jsou dostupné na: <http://audiovideo.rvp.cz/kategorie/H>

4 inspiraci lze najít např. na: <http://www.nuov.cz/ae/priloha-c-4-hospitacni-zaznam>